

第七天 特朗普威胁动用军队平乱



5月30日，在美国芝加哥，警察与示威者发生冲突。



5月31日，在美国明尼苏达州明尼阿波利斯市，一名警察举起手枪。



一名示威者参加抗议示威活动。

6月1日，蔓延全美的反种族歧视抗议、骚乱和暴力冲突进入第七天，至少40个城市已实施宵禁，至少23个州和首都华盛顿已动用国民警卫队协同警方应对骚乱和维持治安。

华盛顿的抗议活动愈演愈烈。美国总统特朗普当天在白宫首次就暴力抗议活动发表全国讲话，称其是“国内恐怖行为”，在不能平息骚乱和暴力冲突的州，他将动用军队。

局势

华盛顿抗议升级

5月25日，美国明尼苏达州非洲裔男子乔治·弗洛伊德在遭遇白人警察暴力执法后死亡，引发全美数十年以来最为严重的抗议示威和骚乱，多地实施并延长宵禁。

美国东部时间6月1日，华盛顿连续第二天实施宵禁，生效时间比前一晚提前了数小时。

在白宫外的拉斐特公园，大批抗议者与全副武装的警察对峙。临近晚上7点，警察开始清场，在催泪瓦斯和震爆弹配合下，他们手持警棍敲打盾牌扩大阵线，大部分抗议者快步往反方向跑去，也有一些抗议者倒着走，面朝着警察高喊口号。

晚上11点左右，道路上仍有抗议者。在一处街区，警察把抗议者团团围住，氛围十分紧张。同时，军用直升机在夜空中盘旋，噪音巨大。

美国国防部一名官员1日对媒体透露，已额外从多地调集600至800名国民警卫队成员以支援华盛顿国民警卫队。

6月1日下午的纽约时报广场，几百人手举标语牌，不停地呐喊、呼吁“种族平等”。

在纽约曼哈顿第五大道，一些抗议示威活动已经演变为具有破坏性的骚乱，不少商铺用木板封门。

纽约州州长安德鲁·科莫和纽约市市长白思豪1日联合发表声明宣布，纽约市将于当晚11时至次日凌晨5时实施宵禁，以避免暴力示威继续损害公共财产和民众安全。

他们说，当晚会较前几日增加一倍警力至8000人，将多余警员部署至31日晚暴力活动最猖獗的曼哈顿下城和布鲁克林中心区。

科莫和白思豪也劝说所有抗议者戴口罩，理由是因为纽约市尚处于新冠疫情危机中，还未“解封”。



6月1日，一名女子在美国华盛顿白宫前跪地抗议。



6月1日，美国总统特朗普发表全国电视讲话后走向圣约翰公会教堂。

反应

特朗普威胁动用军队

特朗普1日发表不足7分钟的全国讲话。他说自己是“法律和秩序的总统”、和平抗议者的“盟友”，呼吁各州采取强硬行动。

“我今天强烈建议每一位州长，要部署充足的国民警卫队的力量，以便我们控制街道，市长和州长必须确立压倒性的执法存在，直到暴力被平息，”特朗普说。

当天早些时候，特朗普与州长、法官官员和国家安全官员召开电视电话会议。美国媒体得到的电话会议录音显示，特朗普指责部分州长对抗议者“软弱”，要求他们“必须更加强硬”。

“你们当中大多数太软弱，”他说，“你得抓人，追捕人，把他们送进监狱关上10年，你就不会再见这些家伙。”

华盛顿州州长、民主党人杰伊·英斯利就特朗普的言论称，这是一个把整个政治生涯建立在种族主义之上、缺乏安全感的人试图让自己看上去强大”的咆哮。

特朗普发表全国讲话之际，多辆满载身穿迷彩服、携带防暴盾牌国民警卫队队员的车辆出现在白宫附近的宾夕法尼亚大道。

在拉斐特公园附近，执法人员用催泪弹和闪光弹驱离靠近白宫的和平示威者，清出一条道路供特朗普讲话结束后从白宫步行穿过公园，前往俗称“总统教堂”的圣约翰公会教堂。

据美国媒体报道，特朗普平时很少去教堂。但6月1日，他在教堂前手持一本圣经，留下数张新闻照片。据美国媒体报道，在5月31日夜间的抗议活动中，这座有204年历史的教堂轻微受损。

此举立即招致纽约州州长科莫的批评，“（总统）用军队打压和平抗议活动，接着他就有了在教堂前拍照的机会。这不过是总统的一场电视真人秀。丢人！”科莫在推特上发文说。

案件

尸检结果证明“他杀”

白人警察暴力执法事件中的焦点人物弗洛伊德曾是一名保安，在美国新冠疫情中失去工作。

5月25日在明尼阿波利斯，警方接到报警电话称弗洛伊德疑似在一家食品店使用一张20美元假钞。视频显示，警察拘捕弗洛伊德时，用膝盖持续压迫其颈部将近9分钟。弗洛伊德不断恳求说“我无法呼吸”，随后死亡。

6月1日，明尼苏达州亨内平县法医办公室和弗洛伊德家人聘请的法律团队公布分别进行的尸检结果，一致确认弗洛伊德死于他杀。

弗洛伊德家人聘请的法律团队称，独立尸检结果表明，“从医学上讲，他死于机械窒息，法律认定是他杀”。“如果不是颈背遭受持续压力，弗洛伊德可能还活着”。

亨内平县法医办公室也认定弗洛伊德死于他杀，但同时指称弗洛伊德生前患有心脏病，曾过量服用镇痛类药物等，死于心跳呼吸骤停、警察拘捕和颈部受压。

（据新华社电）